

习近平对湖南岳阳市华容县团洲垸洞庭湖一线堤防发生决口作出重要指示

要求全力开展抢险救援工作 切实保护好人民群众生命财产安全

新华社北京7月5日电 7月5日下午，湖南岳阳市华容县团洲垸乡团北村团洲垸洞庭湖一线堤防发生决口，造成垸区被淹，当地受灾群众已全部安全转移。

险情发生后，正在国外访问的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示，湖南岳阳市华容县团洲垸洞庭湖

一线堤防发生决口，要及时转移并妥善安置受威胁地区群众，全力开展抢险救援工作，切实保护好人民群众生命财产安全，国家防总要派出工作组加强指导。习近平强调，我国全面进入主汛期以来，一些地方降雨量大、持续时间长，防汛形势严峻，特别是堤坝受水侵蚀时间过长容易出现管涌等险情，存在较大风险隐患。相关

地方党委政府和有关部门要迅速行动起来，组织力量开展防汛救灾抢险工作，加强巡堤查险，及时发现并第一时间处置险情，确保防汛安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示，要全力做好抢险处置工作，控制险情发展，妥善安置受灾群众，同时加强库坝堤防巡查防守，排查各类安全隐患，切实保障人

民群众生命财产安全。国家防总要加强预报预警和会商研判，指导督促各地各部门毫不松懈做好防汛抢险救灾各项工作，全力确保安全度汛。

根据习近平指示和李强要求，国家防总、水利部、应急管理部已派出工作组赶赴现场指导。湖南省、岳阳市党政负责同志正在现场指挥抢险救援。目前，有关工作正在进行中。①

国家防办等部门继续做好 湖南华容县决口抢险救援工作

新华社北京7月7日电 记者7日从应急管理部获悉，国家防总办公室、国家防灾减灾救灾委员会办公室、应急管理部等继续强化资源调派，指导支持有关方面做好湖南岳阳市华容县团洲垸洞庭湖一线堤防决口抢险救援工作。

据悉，国家防总工作组继续在湖南岳阳指导团洲垸决口抢险救援工作。国家防总办公室会同国家粮食和物资储备局紧急调拨救生衣等中央应急抢险物资。应急管理部强化团洲垸决口封堵力量调度，现场指挥和协同联动，协调社会应急力量40支队伍共285

人在团洲垸附近开展巡堤查险等工作。

国家防灾减灾救灾委员会办公室、应急管理部派出的救灾工作组，深入灾区各集中安置点，指导地方做好转移群众安置救助工作。同时对接灾区救助需求，引导应急物资政社协同保障机制下各企业和社会组织迅速行动，调拨大量救灾捐赠物资。截至7日16时，基金会救灾协调会协调中国乡村发展基金会、壹基金、爱德基金会、中国红十字基金会等援助家庭应急箱、女性关爱箱、生活用品包等生活类救灾捐赠物资近8万件，阿里集团向华容县紧急调拨47万份救

灾捐赠物资。

此外，应急管理部7日召开防汛专题调度会，部署湖南、山东、河南等10个重点省份防汛救灾工作。应急管理部有关负责人强调，当前超警河段多，高水位持续时间长，有关地方要毫不放松做好防汛抢险工作。要点面结合、高频次开展库坝堤防巡查等工作。滚动开展预测预报，强化联合会商研判和预警响应联动。落实直达基层责任人的临灾预警“叫应”和跟踪反馈机制。突出重点地区和关键领域，进一步加强排除隐患，全力确保安全度汛。①

(新华社记者 周圆)

湖南华容团洲垸大堤决口预计9日12时前完成封堵

新华社湖南华容7月7日电 记者从7日下午召开的湖南省政府新闻发布会上获悉，截至7日16时许，团洲垸洞庭湖大堤决口钱堤封堵已超过80米，预计在9日12时前完成封堵。

险情发生后，由中国安能集团牵头，地方有关部门全力做好地面和水上交通管制、搞好物料配合，以每小时四船、2000立方米的进度，加大水上抛投力度，压实水下基础，通过平堵和立堵结合，按照每天60至80米的速度推进，确保决口在9日12时前合龙。同时，有关部门提前科学选择排涝泵站设置点，依照团洲垸排涝方案，随时做好排涝准备。①

(新华社记者 谢奔 白田田 阮周围)

南部战区空军 700余名官兵驰援岳阳抗洪一线

新华社长沙7月7日电 根据上级命令，南部战区空军7日晚出动700余名官兵、46台车辆，连夜赶赴湖南省岳阳市执行抗洪抢险任务。

7日16时，任务部队根据预先号令完成行前准备。20时许，航空兵某师560余名官兵携运输车、救护车等型车辆34台套，航空兵某旅200余名官兵，携运输车、救护车、抢修车等12台，以及2套野战给养单元，分别从驻地出发，以公路机动方式向指定地域开进。

按照任务部署，任务部队预计将在8日0时前抵达指定地域。航空兵某师在岳阳市岳阳县麻塘垸和岳阳市岳阳县中洲垸执行巡视堤防任务，航空兵某旅在岳阳市君山区执行巡堤固坝、恢复生产生活等任务。①

(新华社记者 黎云 刘济美)



全力以赴堵决口

7月7日，在湖南省岳阳市华容县团洲垸洞庭湖大堤决口现场，抢险队伍在进行堵口作业。①

新华社记者 陈思汗 摄